失地农民服务中心5月开放

街道目前已培训人员790余人次

本报讯(记者 肖龙 通讯员 王娟) 今 年以来,姚家街道强化落 实各方面措施,提升便民 利民服务,推进社会保障 服务,强化帮困救助服 务,努力提升为民服务水

姚家街道各社区通 过设立服务热线、开通便 民短信微信、开展计生服 务、组建便民服务队等服 务方式,向广大居民群众 提供便捷的生活服务。定

期组织人员为空巢家庭 及孤寡老人定期打扫卫 生,拆洗被褥,帮助解决 生活中的困难和问题。截 至目前,9个社区设立各 种服务项目10余个,向困 难群众免费提供服务130

在社会保障服务方 面,街道在燕翔苑设立失 地农民服务中心,该中心 将于5月份开放。及时对辖 区内新增就业人员及失业 人员进行登记造册,开展

劳动技能培训,联系用人 单位,掌握用工信息,推荐 就业岗位,并对再就业人 员开展维权保护和服务举 措,切实搞好失业人员再 就业和社会保障服务。与 辖区单位积极沟通,及时 了解用工信息,向用人单 位推荐下岗及失业人员。 截至目前,共开展面点师、 育婴师、计算机等5种类型 劳动技能培训,培训人员 790余人次。

在帮困救助方面,街

道通过对社区老人、残疾 人提供关爱、维权和援助 服务,向残疾人提供免费 培训和就业服务,开展孤 寡残疾家庭义务服务,对 弱势群体进行帮贫扶困送 温暖活动和提供救助服 务。各社区组织社区工作 人员与社区的孤寡老人、 孤儿等结成帮扶对子,力 所能及为被包帮人员解决 生活中遇到的困难。截至 目前,共结成帮扶对子31



3月9日下午,姚 家街道召开"记住乡 愁"民俗馆专家座谈 。市委宣传部常务 副部长凌安中, 历下 区委常委、宣传部部 长何继文出席会议。 会上,专家们就民俗 馆的注册、国家扶持, 展品陈列的多样性, 主题确定以及特色定 位等问题提出了相关

通讯员 高海峰 摄

近日,姚家街道 妇联特聘请泰泉律师 事务所资深律师、国 家级婚姻家庭咨询师 李卉为街道、社区女 干部举办了"妇女维 权"的法律讲座,以提 高女性的法律知识水 平和在工作中处理问 题的能力,也提高了 她们运用法律武器维 护自己合法权益的能

通讯员 高海峰



姚家街道开展村居人员业务培训

涵盖廉政教育、民生、财务等内容

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 高海峰) 为提 高新一届村居"两委"班子 成员的政治及业务素质, 增强新形势下做好群众工 作的能力和水平,尽快地 进入新角色,适应新岗位, 开创村、社区工作新局面, 3月12日、13日,姚家街道 在山东行政学院举行了为 期两天的村、社区两委人 员业务培训班。

2014年底,姚家街道 所属各村(居)进行了换届 选举,个别新产生的两委 成员存在政策掌握不够、 开展工作能力不足等问 题。为提高村(居)干部的 为民服务的能力及领导班 子的凝聚力,姚家街道对 所属7个村、9个居委会及 三资委托中心共计83人进 行了为期两天的业务培

为了办好这次培训 班,党工委、办事处高度 重视,特意邀请了市财政 局、区纪委、区人社局相 关负责人为大家作专题 辅导。此次培训采取的是 集中培训为主,专业知识 讲授和工作经验交流相 结合,讲授式、案例式、交 流式和互动式相结合的 培训方式。主要培训廉政 教育、法律法规、民生、财 务知识等。

此次培训主要涉及三 个方面。一是开展廉政教 育。提醒村(居)干部守住

"底线",不触碰法律的"高 压线",要注意甄别社会上 的各种信息,关注主流官 方的报道,不要盲从跟风。 要会算账,特别是违法的 "成本账"-一经济账、亲 情账和自由账。

二是对涉及村(居)民 切身利益的就业援助、居 民医保、就业培训、创业服 务及城乡居民养老保险进 行解读。使村(居)干部能 够更好地了解和宣传国家 的政策,更好地为辖区居 民服务。

三是就《会计法》、 《中华人民共和国村民委 员会组织法》有关条款进 行详细讲解。村(居)负责 人是单位会计行为责任 主体。分析了村(居)账务 处理普遍存在的不规范 之处,就原始凭证(如:招 待费、交通费、会议费等) 的取得、村民大会、村民 代表大会的召开程序,村 理财监督小组的职能等 应注意的方面重点讲解。 村务、财务公开还干部清 白,缩短了干部与群众之 间的距离。

此次培训活动让村 (居)干部增强了学法、懂 法、守法、用法的水平和能 力,引导两委会成员树立 廉洁自律观念,培养公开、 公正、合理、合法、求实、务 实的工作作风,为各村 (居)换届后的工作衔接打 下良好基础。

街道为2000余人 办理养老保险认证

本报讯(记者 肖龙凤 通讯 聂凯) 近日,为进一步加强 居民基本养老保险待遇领取人员 的管理服务工作,确保养老金足额 到位,姚家街道人社中心积极协同 村居开展工作,让1800余位领取人 员在家门口就能就近现场认证,极 大地方便了居民。截至目前,姚家 街道已认证1966人,待遇暂停414 人,待遇恢复32人。

据了解,在此次养老保险资 格认证工作中,姚家街道辖区面 积大、人数多,待遇领取人员共 2388人。为落实到每个领取人员, 姚家街道人社服务中心通过拨 打电话、发送短信和邮寄表格等 多种方式,提前进行了宣传。

人大代表视察 街道人社服务大厅

本报讯(记者 肖龙凤 通 讯员 张磊蕊) 近日,姚家街道 人大工作室组织辖区部分人大 代表视察了人社服务中心居民 医保工作,听取人社服务中心在 居民医保等方面的情况汇报,并 就如何能更好地提升工作质量、 服务辖区居民等工作提出相关

据了解,姚家人社服务中心 始终以"优化服务,惠及民生"为 己任,确保政策宣传"零"遗漏、 业务经办"零"差错、居民满意 "零"投诉,"一站式服务"让群众 少走弯路,提升服务质量,改善 窗口形象。

街道开展 山林防火演习

本报讯(记者 肖龙凤 讯员 高海峰) 针对近期天气 迅速回暖,温度持续上升,林中 枯枝堆积,森林火险等级不断攀 升,森林防火形势异常严峻,姚 家街道努力确保2015年春季森林 防火工作目标的实现。

在组织领导方面,落实各村、 各部门森林防火工作责任制,做 到了"一落实、六到位",确保森林 防火工作事有人管、责有人担。在 原有护林员基础上再配置专职护 林员20名,不间断巡查、巡护。

同时,充分利用标语、广播、宣 传车、宣传栏等宣传方式,广泛宣 传森林防火法律法规、防火知识, 增强广大群众的法律法规意识, 增强了全民安全防火、扑火意识, 营造浓厚的森林防火氛围。

为增强救援能力,3月12日。 街道办事处组织森林防火中队 30余名防火队员进行了今年第 一场山林防火演习。防火中队全 体队员来到位于浆水泉水库南 侧的开阔地,调试好防火机具, 设立好隔离带。山坡上的杂草被 点燃后,火势伴随着风势迅速蔓 延。防火队员们立刻行动起来, 仅用20分钟基本将大火基本扑 灭,又对火场余火进行了清理, 防止死灰复燃引起火灾。此次演 练取得了良好的练兵效果。